

de bojo vse Rimski deržavi lastne zemljiša, ki so dosihmal zapušene ledine bile, obdelati dali, de se bo ob času pomanjkanja in potrebe več pridelka dobivalo. Po tem izgledu — so rekli sveti Oče — pa upajo, de bo tudi sleherni kmetovavec svoje ledine in gmajne obdelovati začel in takó ne le svoje dohodke poboljšal, ampak tudi premoženje cele dežele povikšal. Če bi se pa utegnil kdo braniti, to storiti, bojo Oče Papež samí to obdelovanje v občinski prid svoje dežele prevzeli. — Tudi Pontinsko močirje so ukazali bolj pridno na suho devati in več rajža sejati. — Vsim mniham Rimske dežele so ukazali, dohodke in stroške vsaciga samostána (kloštra) natanjko skázati, zató, de se bojo vsi dohodki, ki so čez potrebe sleherniga samostána, za poplačanje deželniiga dolgá in v občni prid obrnili; nasproti pa so tudi obljubili, za vse potrebe mnihov zvesto skrbeti. — Tudi v svoji lastni hiši so sveti Oče vse nepotrebne stroške prepovedali in ukazali, na unanjo krasoto le toliko obrniti, kar se spodobi. — Poslednjič bo našim bravam tudi všeč, tisto lepo pismo brati, ki so ga Piji IX. précej po zvolitvi za Papeža svojim trem bratom v laškem jeziku pisali, in kteriga so nam v laškem in slovenskim jeziku za Novice pridni gosp. J. W—g poslali, ki so ga po prijatlu iz Sinigalije prejeli. Takóle se glasi:

„*Preljubeznjivi bratje, Gabriel, Jožef in Kajetan!*“

Rim 16. rožniga cveta 1846.

„Milostljivi Bog, ki ponižuje in povišuje, je hotel povzdigniti mojo revšino k nar večí oblasti zemlje. — Naj se zgodi vselej njegova presveta volja! — Poznam nekoliko nezmerno téžo tako velikih dolžnost, in poznám v enaki méri tudi svojo slabost, in skorej bi rekel, preprosto premožnost svojiga uma. — Recite moliti, in molite za mene. — Volitev je terpela le 48 ur.“

„Ako bi mestjani hotli kaj storiti v obhajanje veselja, prigovorite jim, kakor je moja volja, de denár, kteri bi imel biti zató potrošen, naj bode obrnjen v druge reči koristne za mesto, po razsodbi gonfalonerja in starašinov.“

„Vas pa, svoje ljube brate, serčno objamem v Jezusu Kristusu; in ne razveselujte se nad menoj, temuč obmilovajte svojiga brata, kteri vam vsim da Apostolski blagoslov.“

Piji IX. s/r.

Dopis gospoda misijonarja Ignacija Knobleherja iz turške Azije.

Iz rók visociga Gospoda smo prejeli za Novice sledeče pismice, ki ga je naš častitljivi misijonar gosp. Ignaci Knobleher iz Barúta (Beyrut) 15. dan pretečeniga mesca pisal. Barut je precéj veliko mesto Sirije v Turški Azíi, leží poleg morja na prijetni visočini in ima okoli 20000 prebivavcov, ki so večidel kupci. Sirija pa je sveta dežela, kjer je bil naš izveličar rojen, kjer je živel in umerl. Naši bravci bojo tedej gotovo iz te dežele, kjer ima skorej vsak kamniček zgodovinsko pomenljivost, slehernó pismo z velikim veseljem brali, posebno tudi zató, kér je od domorodeca pisano, ki zdej tamkej sveto službo opravlja.

Sedanji prebivavci teh krajev (turške Azije), kterih število čez 11 milijonov znese, so Turki, Sirjani, Gerki, Armenci, Lasi, Georgijani, Arabci, Judi, Turkomani, Kurdi, Nozarji, Druzi, Manoriti in Cigani; — poglavitna véra teh narodov je muhamedanska, pa je tudi nekaj kristjanov in judov; Druzi imajo mešanco iz kristjanske, muhamedanske in ajdovske vére; Nozarji in Kurdi imajo zgol ajdovske opravila.

Ta kratki popis smo namenili tistim bravam, kterim je popisani del svetá neznan, de bojo prihodnje pisma gosp. Knobleherja lože razumeli, ktere bo on iz imenovanih deželá pisal in ktere so nam visoki Gospod za Novice obljubili. Pričijoče pismice je le kratek vvod prihodnjih daljših popisov, kterih imamo od njega pričakovati; poslušajmo, kaj iz Barúta piše:

„Ravno zdej sim prišel v Barut iz Gazimskiga zborstva (kolegija) z Libanona, kjer sim od veliciga serpana lanjskiga leta učenik bil, pa tudi v bližnjim kraji med ljubimi Maroniti misijonsko službo opravljal. Pojutersnjim se bom na Francozki vojni barci v Jafo podal in od ondod naprej v sveto deželo. Čez 4 tedne se bom zopet v Barut vernil, in se 16. dan maliga travna na parabrodu po morji v Aleksandrijo (poglavitno mesto doljniga Egipta v Afriki) podal, od kodar bova potem s gospodam škofam čez Egipt, Nubijo i. t. d. v notranjo Afriko šla. Gospod Bog je moje dosedanje misijonsko prizadevanje milostljivo blagoslovil, s kteriga pomočjo upam za razširjanje naše svete vére v teh krajih še kaj več storiti.“ — — —

Ignaci Knobleher, apostoljski misijonar.

Urno, kaj noviga?

(Milostljivi Teržaško-Kopriški škof gosp. dohtar Jernej Legat) so bili pervo nedeljo po veliki noči v Gorici od Njih ekscelencije, milostljivega kneza in velikiga škofa gosp. Lušina, za škofa imenovanih škofij častno posvečeni; pretečeno nedeljo (18. dan tega mesca) so pa bili z veliko slovesnostjo na Njih škofijski sedež v Terstu vpeljani. Drugo pot bomo od tega veseliga obhajanja kaj več povedali.

(Zidanje Ljubljanskiga kolodvora (Bahnhof) za železnico) se bo začelo maliga serpana, de bo zidôvje do zime pod streho prišlo. Ljubljanski kolodvor, ki pride blizo Molinove predilnice, je kolodvor družiga reda in bo — kakor smo slišali — 800 sežnjev dolg. — Železnica do Ljubljane bo mende do jeseni prihodnjiga leta dokončana.

(Družba zoper terpinčenje žival v Lincu) je postavila 2 premii eno z 20, eno pa z 10 cekini za 12 lepih podučivnih povést enaciga zapopadka, kakoršniga so male povesti s podobami bile, ktere je Goriška družba našim Novicam pred dvema letama perložiti dala. Obsežik vsih 12 v nemškem jeziku spisanih povést mora nar manj dve pôli v natisu znesti; do konca Velikiga travna mora delo dokončano in imenovani družbi izročeno biti.

(V Lincu) se je 17. dan pretečeniga mesca v mestni kazini velika družba zbrala, ki se je za pokušnjo s konjskim mesam gostila; posebno jim je tisto mesó dišalo, ki je bilo pečeno kot zajčje ali sernje mesó in kteriga niso mogli prehvaliti.

Današnjimu listu je perdjan deseti del kemije.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnju	
	17. Maliga travna.		12. Maliga travna.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	3	3	3	6
1 > > banaške	3	—	3	10
1 > Turšice	1	55	2	12
1 > Sorsice	—	—	2	40
1 > Réži	2	22	2	23
1 > Ječmena	1	46	2	—
1 > Prosa	1	46	1	50
1 > Ajde	1	30	1	30
1 > Ovsa	1	5	1	1